CORRIGENDUM

Corrigendum: Green synthesis of Mn_xZn_(1-x)O nanostructure using *Azadirachta indica* leaf extract and its microstructural and optical study (2022 Phys. Scr. 97 045002)

To cite this article: Subhodeep Barman et al 2022 Phys. Scr. 97 079502

View the article online for updates and enhancements.

You may also like

- Bio-green synthesis of Ag-GO, Au-GO and Ag-Au-GO nanocomposites using Azadirachta indica: its application in SERS and cell viability
 K Hareesh, J F Williams, N A Dhole et al.
- Phytoconstituents Investigation on the Ethanolic Extract of Azadirachta indica var. Indonesian and Philippines R Raissa, A Safitri, M A G Beltran et al.
- Neem leaves extract (Azadirachta indica
- A. Juss) on male reproductive system: a
- I Seriana, M Akmal, Darusman et al.

Physica Scripta



RECEIVED 24 May 2022

24 May 2022

ACCEPTED FOR PUBLICATION 8 June 2022

PUBLISHED
20 June 2022

CORRIGENDUM

Corrigendum: Green synthesis of $Mn_xZn_{(1-x)}O$ nanostructure using *Azadirachta indica* leaf extract and its microstructural and optical study (2022 *Phys. Scr.* **97** 045002)

Subhodeep Barman^{1,2}, Suranjan Sikdar³, Abhijit Biswas⁴, Anikul Islam³ and Rahul Das¹

- ¹ Department of Physics, University of Burdwan, Golaphag, West Bengal 713104, India
- ² Department of Physics, Gangarampur College, Dakshin Dinajpur, West Bengal 733124, India
- Department of Chemistry, Govt. General Degree College, Kushmandi, Dakshin Dinajpur, West Bengal 733121, India
- ⁴ Department of Physics and Centre for Energy Science, IISER Pune, Maharashtra 411008, India

E-mail: rdas@phys.buruniv.ac.in

- 1. On page 5, the formula ' $\beta_s \approx \varepsilon/\tan\theta$ ' would be replaced by the formula ' $\beta_s \approx \varepsilon \tan\theta$ '. The slash symbol between the epsilon (ε) and $\tan\theta$ would be removed.
- 2. Equation (3) should read as follows. In the published article, the lambda (λ) is missing in the right-handed first term. The equation would take the form as follows.

$$\beta_{hkl}\cos\theta = \left(\frac{k\lambda}{D}\right) + 4\varepsilon\sin\theta$$

3. Equation (4) should read as follows. In the published article, the lambda (λ) in the first part of the right-handed term and the sigma (σ) in the second part are missing.

$$\beta_{hkl}\cos\theta = \left(\frac{k\lambda}{D}\right) + \left(\frac{4\sigma\sin\theta}{Y_{hkl}}\right)$$

- 4. On page 6, in the last line 'Energy can be calculated using the relationship $U = \frac{1}{2} \varepsilon Y_{hkl}$, for any elastic system' would be replaced by 'Energy density can be calculated using the relationship $U = \frac{1}{2} \varepsilon^2 Y_{hkl}$, for any elastic system'.
- 5. Equation (6) is missing the lambda (λ) symbol in the published article and the equation should read as follows.

$$\beta_{hkl}\cos\theta = \left(\frac{k\lambda}{D}\right) + (4\sin\theta)\left(\frac{2U}{Y_{hkl}}\right)^{\frac{1}{2}}$$

6. In equation (7), the 't' in the exponential part should be replaced with the complex number 'i' and the final equation will take the form as follows

$$\rho(x, y, z) = \frac{1}{V} \sum_{hkl} |F_{(hkl)}| \exp\left[-2\pi i(hx + ky + lz - \alpha_{hkl})\right]$$

ORCID iDs

Subhodeep Barman https://orcid.org/0000-0002-9361-9691 Suranjan Sikdar https://orcid.org/0000-0002-7254-1282 Phys. Scr. **97** (2022) 079502 S Barman *et al*

Data availability statement

No new data were created or analyzed in this study.